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Ata da 29ª Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Graduação em 

Engenharia de Telecomunicações (NDE-Tele) do dia oito de abril de dois mil e dezenove.  

Aos oito dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às 09h40, reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante 

do Curso de Graduação em Engenharia de Telecomunicações, sob a presidência da Professora Paula 

Brandão Harboe, Coordenadora do Curso, com a presença dos professores: Alexandre de La Vega (TET), 

Dianne Scherly Varela de Medeiros (TET), Diego Gimenez Passos (TCC), Leni Joaquim de Matos (TET), 

Natália Castro Fernandes (TET), Pedro Vladimir Gonzalez Castellanos (TET), René Pestre Filho (TET) e 

Vinicius Nunes Henrique Silva (TET). A Senhora Presidente inicia a Reunião agradecendo a todos pela 

presença. Em seguida, lê aos membros a pauta da reunião, constituída pelos seguintes itens: Item 1 – 

Reforma Curricular – Continuação. Item 2 -  Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do dia 14 de fevereiro 

de 2019. A Prof.ª Paula Harboe passa a tratar do Item 1 – Reforma Curricular – Continuação, explicando 

que enviou para análise da PROGRAD, aos cuidados do Senhor Gilmar, todos os formulários exigidos para 

reforma curricular. Que a análise está sendo realizada de forma rápida e que alguns pequenos ajustes foram 

solicitados e já realizados. Em seguida, passa a tratar da disciplina Ecologia Geral  (GGE00132), que será 

ofertada no primeiro período do curso. A respeito dos nomes das disciplinas de Trabalho de Conclusão de 

Curso, os professores discutem e propõe nomes de “Projeto Final de Curso I” e “Projeto Final de Curso II”. 

Tratam, também, sobre a criação de disciplina optativa denominada “Tópicos Especiais: Mobilidade 

Acadêmica”, para abarcar disciplinas que possuem conteúdo relevante para o curso, porém distintas das 

que têm disponíveis na matriz curricular. Os professores realizam uma ampla discussão sobre o Formulário 

11, a respeito de inserir ou retirar pré-requisitos e correquisitos das disciplinas. A Profª. Paula Harboe informa 

que os Formulários 13 já estão sendo cadastrados pelo Senhor Gilmar. Os professores decidem, então, 

deixar para a próxima reunião a discussão do Formulário 16, sobre o relatório de equivalências de 

disciplinas. A Coordenadora do TGT assinala uma preocupação que foi alertada pelo Gilmar, da PROGRAD, 

sobre a criação dos eixos temáticos. Primeiramente, traz a questão da nomenclatura, se optarão por “eixo 

temático” ou “área temática”, apenas para padronizarem com o restante da Universidade. Os professores 

escolhem permanecer com a nomenclatura sobre “eixo temático”. A Senhora Presidente trouxe também as 

opções de manutenção do bacharelado simples, generalista, ou a opção de um desdobramento de currículo. 

Os membros realizam ampla discussão a respeito das implicações de cada opção e decidem por 

aprofundarem o tema na próxima reunião do NDE. Foi proposto a criação de uma Resolução sobre os Eixos 

Temáticos, que será discutida na próxima reunião. Os professores debateram a respeito das disciplinas do 

eixo temático que não foi escolhido pelo aluno poderiam ser aproveitadas como carga horária de disciplina 

optativa, concordando com essa sugestão. A Coordenadora do Curso aponta a necessidade de atualização 

das Resoluções de AC, ECO e TCC, pois fazem menção ao currículo 41.01.001, além de atualizar as 

demandas que as Comissões possuem. A Senhora Presidente informou sobre a aprovação das Novas DCNs 

para Engenharias e que o texto está aguardando homologação pelo MEC. Além disso, discutem estratégias 

para aprovação do PPC no Colegiado de Curso, sobre a forma de apresentação geral do PPC ou esquema 

de relatoria, onde os docentes mostram seus pontos de vista sobre cada uma das opções, não chegando a 

deliberar sobre o assunto. Com todos de acordo com os assuntos encaminhados, este item foi considerado 

aprovado.  A seguir, Senhora Presidente passa a tratar do Item 2 - Aprovação da Ata da Reunião Ordinária 

do dia 14 de fevereiro de 2019, indagando aos membros do Núcleo se haveria alguma observação a ser 

feita quanto ao conteúdo da referida ata. Como ninguém se manifestou, este item foi considerado aprovado 

por unanimidade. Sem mais nenhum assunto a tratar, a Senhora Presidente deu por encerrada a reunião, 

às 11h30min, da qual eu, Wagner Peres Braga, Assistente em Administração da Coordenação do Curso de 

Graduação em Engenharia de Telecomunicações, anotei a presente ata que vai por mim assinada e visada 

pela Coordenadora do TGT. 
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